



点赞非凡成就,凝聚奋进力量

菏泽市社会各界热议党的二十大报告

拥抱新时代,共创新辉煌。

10月16日,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕,习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。千里之外,曹州大地,菏泽社会各界通过各种方式,认真收看收听党的二十大开幕会盛况。

党心连着民心,掌声和欢呼声不仅在人民大会堂里此起彼伏,在菏泽大地上,也是久久回响。各界人士结合自身实际,说感悟、谈体会、话担当,全市上下处处是点赞非凡成就、凝聚奋进力量的火热场景。

秋日的暖阳里,村台上晾晒的金黄色玉米,洋溢着丰收的喜悦。在东明县长兴集乡9号村台,村民们也满怀激情地收看收听了二十大开幕会盛况。作为黄河入鲁第一市,菏泽的黄河滩区迁建工程涉及14.7万人,是滩区历史上前所未有的创举。远离洪灾、摆脱贫困、实现富裕是菏泽滩区人民的希望所在,随着黄河滩区迁建这一破解世纪难题工程的实施,滩区群众告别了“水窝子”,圆了“安居梦”。

刘继腾是长兴集乡9号村台刘小台村的村民,也是承包小麦的种粮大户,今年他的承包面积再次扩大,种植小麦面积多达600亩,这段时间正是他晾晒玉米、种植小麦最忙碌的时候。在忙碌间隙,他收看了开幕会直播,谈起聆听感受,他表示,在党的带领下,村民越来越幸福了,作为一名种粮户,今后将

运用现代农业科技带领广大农户多种粮、种好粮,提高种粮效益。

“报告非常振奋人心,作为一名基层科技工作者,我们欢欣鼓舞、倍感振奋,大家纷纷表示要紧紧抓住科技创新这个‘关键变量’,踔厉奋发、积极作为,扎实推进科技高质量发展。”菏泽市林业科学研究院工程师邬博稳说。

芍药是菏泽的重要城市元素,芍药产业更是我市文化旅游、经济发展的特色产业,为了应对市场变化,不断提升培育、种植、保鲜技术,市林业科学研究院充分调研市场并根据花农的需求,投入专项科研经费,借助高层次人才引进带来的与高校合作机会,开展了系列科研攻坚项目。毕业于北京林业大学的林学硕士邬博稳,正是《芍药鲜切花技术研究与示范推广》课题的负责人之一。如何推进芍药规模化、专业化、标准化、产业化经营,正是他们的研究方向。

“党的二十大为科技工作者走好新时代长征路提出了新要求,我将坚决以党的二十大精神为指引,在今后的工作中,做好自身领域科技创新,和单位同事一道,贯彻落实强科技行动,踔厉奋发、勇毅笃行,凝聚起奋进新征程的磅礴力量。”邬博稳说。

“江山就是人民,人民就是江山……”党的二十大报告,让坚守在一线的消防员们十分振奋。在聆听习近平总书记所作的报告后,菏泽市消防救援支队应急通信与车辆勤务站三级消防士

吴胜与同事们展开了热烈的学习讨论。“作为一名新时代消防救援人员,我们身披‘火焰蓝’,心装‘党旗红’,下一步,将以党的二十大精神为指引,练好内功、强化外功,苦练本领,继续站好岗、执好勤,在关键时刻彰显担当和作为,为党和人民再立新功。”吴胜说。

党的二十大报告在生产一线也引起了强烈反响,在菏泽东站广场,干部职工们怀着无比激动与崇敬的心情,集中观看了大会开幕会现场直播。

菏泽东站广场综合体项目位于高铁站房东西两侧,分为东西广场。西广场面向老城区,定义为交通发展广场,主要功能设置为:长途枢纽、公交枢纽、轨道交通站厅、地下停车场;东广场面向新城区,定义为城市发展广场,主要功能设置为:地下停车场和两侧商业综合体项目。其中西广场已随着日兰(鲁南)高铁曲阜至庄寨段的通车于去年年底投入使用,东广场目前正在紧锣密鼓建设中。

“党的二十大是一次催人奋进的大会,总书记的重要讲话振奋人心,彰显了共产党人强烈的使命感和自信担当。我们团队将以总书记的重要讲话为指引,时刻牢记党的根本宗旨,在菏泽高铁广场建设中发挥模范带头作用,坚守一线,以实际行动践行二十大报告精神,精心组织、合理调配,优化资源配置,优质、高效推进项目建设。”菏泽东站广场项目部负责人郭群说。

“聆听完习近平总书记所作的二十大报告,我非常激动,发展成就令我久久不能平静。”在鲁西新区万通医药产业园,忙碌的一线建设者在工作间隙,自发收看了开幕会直播,谈起收看感受,总工程师刘浩心情澎湃。

生物医药产业是我市“231”产业体系中的核心产业,也被作为全市首选产业精心培育、全力推进。万通医药健康产业园是我市大力发展战略性新兴产业、布局全产业链和开放式产业集群的重要组成部分,能实现资源互补、优势共享,有效推动我市生物医药产业集群发展。“在今后的工作中,我们将会进一步学习领会党的二十大报告精神,加快项目建设,提升发展质量效能,为全市经济高质量发展添砖加瓦。”刘浩说。

雷鸣般的掌声在电商重镇——曹县大集镇此起彼伏。村里的电商从业人员们通过各种方式积极认真收看收听了二十大开幕会盛况,听到精彩处时热烈鼓掌。“返乡博士”胡春青是让曹县电商名片越擦越亮的创业者之一,谈起感受,他表示对总书记提到的“推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”十分关注。

据介绍,借助电商销售表演服饰,曹县在电商大潮中异军突起,其中,汉服文化近几年“破圈”式传播,向着更加多元化方向发展,原创汉服商家在曹县如雨后春笋般蓬勃涌现,达到600余家,曹县也成为全国最大的原创

汉服生产基地。“汉服的文化属性是其受到消费者青睐的原因之一,汉服产业要持续向好发展,离不开文化支撑。”胡春青说,“下一步,我们将认真学习领悟二十大报告的精神实质,从文化入手,不断提高电商产品的原创性和竞争力。”

“看完二十大开幕会,认真聆听了总书记振奋人心的报告,我心潮澎湃、激动不已。”党的二十大报告提出的增强文化自信,让东明粮画非遗传承人韩国瑞倍感振奋。东明粮画始于民间“围仓”和“花馍”的习俗,是一项传承200多年的民间技艺,传统“粮画”通过巧妙利用五谷杂粮的自然形状和颜色,经过防腐防虫处理后,精心拼粘而成,画作所用的粮食、草籽、菜种等皆来自田间地头,象征五谷丰登、国泰民安、金玉满堂、四季平安等美好寓意。

“作为一名生在红旗下,长在春风里的非遗传承人,在未来的日子里,我们东明粮画团队将坚定文化自信,和乡亲们一起大力弘扬非遗文化,发展粮画产业。”韩国瑞说。

新征途上,风光无限。拥抱新时代,同心共筑中国梦的磅礴力量正在凝聚,党的二十大精神将在菏泽大地上落地生根、续写辉煌!

牡丹晚报全媒体记者 武需 孟欣 陈淑娅 胡云华



“庆祝二十大 浓浓黄河情”菏泽黄河文化艺术展昨开幕

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)10月17日,“庆祝二十大 浓浓黄河情”菏泽黄河文化艺术展在曹州书画院隆重举行。本次活动由市委宣传部、市文学艺术界联合会主办,菏泽市摄影家协会、菏泽市书法家协会、菏泽市美术家协会承办,共展出艺术作品180余幅。市委常委、宣传部部长周生宏,市人大常委会党组副书记、副主任陈宝华,市政府副市长曹临,市政协副主席肖云出席仪式。

周生宏在致辞中指出,深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,讲好“黄河故事”,保护、传承、弘扬黄河文化,生动展示我市以黄河为主题的文化艺术创作成果,有效凝聚强大的精神力量。

牡丹晚报全媒体记者在现场了解到,本次展出的艺术作品,分别由市美协、市书协

力量,是广大文艺工作者和作家艺术家的社会责任,更是弘扬几千年形成的黄河文化、坚定文化自信的生动体现。希望广大作家艺术家坚持以人民为中心的创作导向,自觉坚守艺术理想,不断提高学养、涵养、修养,加强思想积累、知识储备、艺术训练,努力做到“笔墨当随时代,妙在独创”,不辜负时代召唤、不辜负人民期待,用栩栩如生的作品形象,以丰富多彩的艺术成果,讲好中国故事,传播好中国声音,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大精神力量。

和市摄影家协会围绕创作主题,组织艺术家深入到牡丹区、郓城县、单县等地开展采风活动,创作出了一批题材有温度、主题有



深度、艺术有高度且具有鲜明地方特色的黄河文化艺术作品。展出艺术作品形式有国画、油画、水彩画、书法和摄影作品,充分反映了我市艺术家多样的艺术创作风格。作品有的直观再现现实生活的风土人情,有的注重生活的感情和体验,有的用隐喻或现实的手法表现黄河流域丰富多彩的生活气息、建设成就和美好场景,展现了黄河流域生态保护和高质量发展的壮阔道路。

据了解,本次菏泽黄河文化艺术展展期10天,接下来还将举办“庆祝二十大 浓浓黄河情”菏泽百幅剪纸艺术展等一系列围绕黄河主题的文化艺术活动。